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 1. No alto de uma torre de uma emissora de televisão, duas luzes piscam com frequência diferentes. A primeira pisca 15 vezes por minuto e a segunda pisca 10 vezes por minuto.  Se num certo instante as luzes piscam simultaneamente, após quantos segundos elas voltarão piscar simultaneamente?
a) 12   b) 15   c) 20   d) 30  c) 150
2. A rede de lojas Sistrepa vende por crediário com uma taxa de juros mensal de 10%.

Uma certa mercadoria, cujo preço à vista é P, será vendida a prazo de acordo com o seguinte plano de pagamento: R$100,00 de entrada, uma prestação de R$240,00 a ser paga em 30 dias e outra de R$220,00 a ser paga em 60 dias.

Logo, pode-se concluir que P, o valor de venda à vista dessa mercadoria, é igual a
A) 500  B) 510,40  C)560,00  D) 638,37   E) 640,00
3.Os biólogos dizem que há uma alometria entre duas variáveis, x e y, quando é possível determinar duas constantes, c e n, de maneira que   
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. Nos casos de alometria, pode ser conveniente determinar c e n por meio de dados experimentais. Consideremos uma experiência hipotética na qual se obtiveram os dados da tabela a seguir. 


Supondo que haja uma relação de alometria entre x e y e considerando log2=0,301, pode-se afirmar que o valor de n é: a)0,398    b) 0,699    c) 0,301    d) 0,477  e) 1

4. Os átomos de um elemento químico radioativo possuem uma tendência natural a se desintegrar (emitindo partículas e se transformando em outro elemento). Assim sendo, com o passar do tempo, a quantidade original desse elemento diminui. Suponhamos que certa quantidade de um elemento radioativo com inicialmente m0 gramas de massa se decomponha segundo a equação matemática:
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onde m(t) é a quantidade de massa radioativa no tempo t (em anos). Usando a aproximação log2 = 0,3, determine quantos anos demorará para que esse elemento se decomponha até atingir um oitavo da massa inicial.

a) 59  b) 60  c) 61   d) 62   e) 63
5. Nos últimos anos, a televisão tem passado por uma verdadeira revolução, em termos de qualidade de imagem, som e interatividade com o telespectador. Essa transformação se deve à conversão do sinal analógico para 
o sinal digital. Entretanto, muitas cidades ainda não contam com essa nova tecnologia. Buscando levar esses benefícios a três cidades, uma emissora de televisão pretende construir uma nova torre de transmissão, que envie sinal às antenas A, B e C, já existentes nessas cidades. As localizações das antenas estão representadas no plano cartesiano:
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A torre deve estar situada em um local equidistante das três antenas.

O local adequado para a construção dessa torre corresponde ao ponto de coordenadas 
a) (65 ; 35).   b) (53 ; 30).   c) (45 ; 35).   

d) (50 ; 20).   e) (50 ; 30).   

6. Nos Estados Unidos a unidade de medida de volume mais utilizada em latas de refrigerante é a onça fluida (fl oz), que equivale à aproximadamente 2,95 centilitros (cL).
Sabe-se que o centilitro é a centésima parte do litro e que a lata de refrigerante usualmente comercializada no Brasil tem capacidade de 355 mL.
Assim, a medida do volume da lata de refrigerante de 355mL, em onça fluida (fl oz), é mais próxima de 
a) 0,83.   b) 1,20.   c) 12,03.   d) 104,73.   
e) 120,34.   
7. A Cerâmica Marajó concede uma gratificação mensal a seus funcionários em função da produtividade de cada um convertida em pontos; a relação entre a gratificação e o número de pontos está representada no gráfico a seguir
Observando que, entre 30 e 90 pontos, a variação da gratificação é proporcional à variação do número de pontos, determine a gratificação, em real, que um funcionário receberá no mês em que obtiver 100 pontos.
A) 690   B) 710     C) 740     D)  760     E) 780
8. Uma partícula é lançada verticalmente e no fim de t segundos, sua posição (altura) é dada por :  
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  ( t em segundos e S em metros).

O  instante em que a altura, em segundos,  é máxima e a altura máxima, em metros, são respectivamente:

A) 20 e 800   B) 10 e 400   c) 10 e 200  d) 20 e 200
9. 
Considere 10 batatas de dois tipos, perfeitamente esféricas:

Tipo 1: batata em forma de esfera de raio R1 = 6 dm.

Tipo 2: batata em forma de esfera de raio R2 = R1/2
Se descascarmos, pela metade, cada uma das 10 batatas do tipo 1, é INCORRETO afirmar que:
A) a área total descascada é igual a área descascada obtida, se tivéssemos descascado totalmente a metade das 10 batatas do mesmo tipo 1.

B) a área total descascada é o dobro da área descascada obtida se tivéssemos descascado totalmente as 10 batatas do tipo 2.

C) a área descascada é igual a 
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D) o volume de cada batata do tipo 2 é 
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 do volume da batata do tipo 1.

E) a área total descascada é igual a área descascada obtida se tivéssemos se tivéssemos descascado totalmente as 10 batatas do tipo 2.
10. Um reservatório tem forma de um cilindro circular reto com duas semiesferas acopladas em suas extremidades, conforme representado na figura a seguir.
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O diâmetro da base e a altura do cilindro medem, cada um, 4dm, e o volume de uma esfera de raio r é 
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 Dentre as opções a seguir, o valor mais próximo da capacidade do reservatório, em litros, é 
a) 50.   b) 60.   c) 70.   d) 80.   e) 90.   
11. Deseja-se construir um cone circular reto com 4cm de raio da base e 3cm de altura. Para isso, recorta-se, em cartolina, um setor circular para a superfície lateral e um círculo para a base. A medida do ângulo central do setor circular e o volume desse cone são, respectivamente, iguais a :
a) 144°  e 
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       b) 144° e 
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        c) 288° e 
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d) 288° e 
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     e) 336° e 
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12. O professor Edu  registrou as notas de sete alunos, em MATII, obtendo os seguintes valores: 1, 7, 5, 3, 4, 7 e 8. A média, a mediana e a moda das notas desses alunos são, respectivamente: 
a)5;  3 e 7   b) 4; 3 e 7   c)5;  5 e 7   d)5;  5 e 8   
13. Uma  locadora aplicou uma pesquisa com um grupo de 200 clientes escolhidos de forma aleatória, sobre a quantidade de filmes que estes locaram no primeiro semestre de 2011. Os dados coletados estão apresentados na tabela a seguir:

	Número de filmes alugados

	Número de filmes
	Frequência

	0
	25

	1
	30

	2
	55

	3
	90

	Total
	200


A média e a mediana destes dados, são, respectivamente: 

A) 2,175 e 2  B)2,05 e 2  C) 2,05 e 1,5 D)2,175 e 1,5

14. Num processo seletivo para preencher uma vaga de técnico em uma empresa, após uma série de provas, dois candidatos ficaram empatados em primeiro lugar com a mesma média. Levando-se em conta critérios estatísticos, a empresa deseja convocar o candidato mais regular. Analisando as notas da prova da cada um deles, a empresa  deverá convocar o candidato que obteve
A) a menor mediana.

B) o maior desvio padrão. 

C) a maior media

D) o menor desvio padrão.
E) A maior impedância.
15. O resultado de uma partida de futebol foi Vasco 3x2 flamengo. A probabilidade de que o time vencedor tenha marcado os dois primeiros gols é 
a) 
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   b) 
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   c) 
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   d) 
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16. Num saco há bolas numeradas, com números inteiros consecutivos, de 35 a 770(não há duas ou mais bolas com o mesmo número). Retiram-se, sucessivamente, duas bolas desse saco. A probabilidade de que as duas bolas retiradas contenham números múltiplos de 7 é: 
a) 
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 b) 
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  c) 
[image: image21.wmf]2

368

53

÷

ø

ö

ç

è

æ

d) 
[image: image22.wmf]3

368

53

÷

ø

ö

ç

è

æ

e) 
[image: image23.wmf]368

53


GABARITO
1.A   2. A   3. A   4.E  5.E  6.C  7.B 8. C  9. E  10. D  11. D   12. C   13.B  14.D  15. C 16. A
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